

# 生命画上句点时 愿将真情留人间

(上接 A06 版)

## ▶▶“我们家永远欠着大家的情”

张宏伟永远也忘不了那温暖的一幕幕。

“一拖集团的一名女职工，带着失明的孩子来病房看望小梦迪。他们一家人也很不幸，也很贫困，可她硬是塞给我们1000元钱，我怎么推都推不掉……”张宏伟说，这么多年，他一直忘不了那个盲女孩。“当年那个十三四岁的孩子，现在已经长成小姑娘了吧。”张宏伟喃喃道。

他说，虽然小梦迪最后还是走了，但“我们家永远欠着大家的情”。“这些年来，大家一直在帮助我。”张宏伟告诉记者。

2009年2月，他曾给本报打来电话，表达了想捐献骨髓的愿望。可由于洛阳没有相关医疗机构，欲捐献骨髓者必须与北京中华

骨髓库联系。鉴于张宏伟的年龄和身体状况，中华骨髓库河南省分库并不建议他捐献骨髓。他的这一愿望最终未能实现。

同月，市精神卫生中心得知张宏伟的情况后，把他接到了医院，免除了他的食宿费、医疗费，还对他进行系统治疗。

“社会对俺帮助太大了。”张宏伟说，那时他就像，去世后一定要捐出遗体，帮助更多的人。当时，他的大哥和姐姐们得知弟弟的想法后都十分紧张，以为张宏伟有了轻生的念头。

张宏伟说，他热爱生命，想捐献遗体是因为有一颗感恩的心。他表示，自己已经丧失了劳动能力，“我无法再为社会作什么贡献了。可想想洛阳这座充满温情的城市这些

年来带给自己的温暖，总觉得应该回报”。

“这是我回报这座城市的唯一方式。”张宏伟说，他想趁着自己的健康状况尚可，赶紧把手续办了，“要是脑出血再次发作，我有可能要完全失去行为能力，那时候就无法实现自己的愿望了”。另外，他专门强调，虽然患有脑中风，但他的脏器都是健康的，眼角膜也很正常——如果能找到当年那名来病房看望小梦迪的盲女孩，他很想在他去世后把眼角膜捐献给她。

采访结束时，护士长刘淑红悄悄告诉我们：这两年来，张宏伟一直在翻看的报纸就是当年刊登关于小梦迪报道的《洛阳晚报》。报纸翻烂了，他还不舍得丢弃，直到报纸“薄得再也翻不起来”……



## ▶▶有关部门将帮他达成心愿

昨日下午，记者拨通了张宏伟大哥的电话。他说，弟弟以前就有捐献遗体的想法，他能理解弟弟，也会和姊妹们商量这件事，帮助弟弟实现心愿。

为了帮助张宏伟实现心愿，记者联系到了市红十字会秘书长郑瑞生。他说，目前我市并不具备直接接受遗体捐献的条件。有捐献意愿的市民，可通过定点接收医院来完成捐献，目前郑大一附院为接受遗体捐献的定

点医院。

对于张宏伟专门提到的眼角膜捐献，郑瑞生说，和捐献遗体不同，捐献眼角膜需与河南眼科研究所联系。

不过，不论是遗体捐献还是眼角膜捐献，市红十字会都可帮助张宏伟与省红十字会遗体捐献接收中心联系。届时，张宏伟可填写遗体捐献和眼角膜捐献两份表，报到省里审批。

郑瑞生说，目前我市捐献遗体的志愿者并不多，经市红十字会捐献并实现的只有一例；填表的有十几例，但尚未执行。针对遗体捐献，由于国家目前尚未专门立法，所以相关部门执行起来非常慎重：首先，红十字会必须确认捐献行为是捐献者自己的真实意愿；捐献者去世后，还需要执行人签字方得实行。

张宏伟能否完成自己的心愿？本报将继续关注。



本报2009年刊发的张宏伟与社会各界人士爱心互动的报道。

**居然之家 Easyhome 洛阳店**  
北京十大商业品牌金奖

装房子 买家具 我只来 居然之家

**10.1-10.9 爱在居然·礼赞中华**

**非常巨惠·犒赏全城**

**10,000,000 惊天大礼包 全城放送** (成交后直接抵扣)

**100 辆 名牌电动车 全城大放送**

<b>购物送大礼 再享连环中大奖</b>	<b>巨惠</b>	<b>夜场总经理签售折上折 钢管秀场 舞力助阵</b>	<b>巨惠</b>	<b>零利息 零手续费 轻松分期付款 国际国内一线名品瓷砖 五折起</b>	<b>巨惠</b>
秀场时间：10月1日—10月3日18:00~20:30		签售时间：10月7日、10月9日18:00~20:00			

先行赔付 | 绿色环保 | 30天无理由退换货 | 送装安装 零延迟 | 统一退换货 | 同一品牌 同一价

地址：洛阳市西工区王城大道与九都路交叉口 电话：0379-63632666 | 居然之家——身份的象征·品位的选择